

## День

## рыбака

**Питляр.** Торжественно встретили питлярские промысловики "голубой целины" свой праздник. С большим вниманием прослушали они доклад о достижениях рыбной промышленности СССР, об успехах рыбаков своего района. После торжественной части был дан концерт художественной самодеятельности.

**Азово.** Выполнением обязательств отметили "День рыбака" рыбаки Азовского рыбоучастка, и поэтому так радостны были их лица. Да и день был под стать настроению людей.

Закончен доклад, звучан приказ, вручены призы, и начинается концерт, который подготовили женщины поселка для своих мужей, братьев, товарищ. Ничего, что некоторым зрителям приходится сидеть прямо на траве, зато как звонки голоса доморощенных артистов, как метки их частушки. Все присутствующие остались довольны концертом. А потом под звуки баяна начались танцы, пляски.

11-го числа все рыбаки разъезжались по своим угодьям — рыба не ждет. Только на Азовский лабаз в тот день было сдано свыше 300 килограммов рыбы.

**Лопхари.** Хорошо провели свой праздник промысловики Лопхаринского рыбоучастка. Общественность поселка постаралась подготовить большой концерт художественной самодеятельности, с которым она 10 июля выезжала на пески Машпан и Шишиги. На следующий день все промысловики активно включились в свои будничные дела.

Н. Чукомин.

## Поздравляем с высокими наградами

### ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

**Максарова Егора Макаровича** — рыбака Кушеватского рыбозавода.

### ОРДЕНОМ "ЗНАК ПОЧЕТА"

**Тоярова Алексея Тихоновича** — рыбака Кушеватского рыбозавода.

### МЕДАЛЬЮ

### "ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ"

**Тыликову Брониславу Григорьевну** — начальника рыбоприемного пункта Кушеватского рыбозавода.

### МЕДАЛЬЮ

### ЗА "ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ"

**Шастину Анну Федоровну** — кормприемщицу Кушеватского рыбозавода.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 24-й

№ 56 (2068)

Четверг

14

июля  
1966 г.

Цена 1 коп.

## Рыболовы должны быть чистыми

Проведение рыбоводно-мелиоративных работ, предусмотренных планами на 1966 год по рыбозаводу и по совхозам, принесет в целом для рыбной промышленности нашего района громадную пользу.

Если учесть, что рыбозаводом будут выполнены полностью намеченные планом мероприятия на 1966 год по очистке плавных песков, то с уверенностью можно сказать, что у рыбаков повысится производительность труда минимум на 10—15 процентов, государство получит дополнительно сотни, тысячи центнеров рыбной продукции.

В этом году рыбаки Шурышкарского рыбоучастка встретили вонзевой ход рыбы с неподготовленными плавными песками. В момент массового хода пыжья на плавные сети на плавных песках Нангиям и Вандияз дном пускать было нельзя. Сплошные наносные карчи на Нангиямском плаве и колы, оставленные рыбаками в момент подледного лова на Горно-Вандиязском плаве, мешали нормальной работе рыбаков по добывке рыбы плавными сетями. Не проходило ни одного плава, чтобы рыбакам не приходилось снимать сеть с зацеп по 2—3 раза, на что бесцельно тратилось драгоценное промысловое время. Факты недостаточно подготовленности рыболовов к предстоящейтине наблюдались не только на Шурышкарском рыбоучастке, но и на других рыбоучастках, в частности, пекине Пугорпан Горковского рыбоучастка

также не очищали от карчи, а в совхозе «Мужевский» песок Ворохин.

Руководителям рыбодобывающих рыбозаводов и совхозов необходимо уяснить, что неподготовленность рыболовов к промыслу рыбы не только снижает производительность труда рыбаков, их заработок, влечет за собой переизнос орудий лова, но и в значительной степени сдерживает дальнейшее увеличение вылова рыбы в целом по району.

О том, насколько серьезно рыбозаготовительные организации занимаются вопросами рыбоводной мелиорации, можно судить по тому, что на 1966 год Горковским и Мужевским совхозами даже не составлены планы по проведению указанных мероприятий, не говоря уже об их выполнении. По этой причине целый ряд первоклассных угодий потерял свою промысловую значимость.

Последнее решение партии и правительства по дальнейшему увеличению вылова рыбы по СССР обязывает нас всемерно добиваться повышения производительности наших промысловых угодий и на этой основе повседневно повышать производительность труда рыбаков, расширять механизацию на рыбодобывающих.

Руководителям рыбодобывающих рыбозаводов и совхозов необходимо помнить, что без проведения работ по рыбоводной мелиорации нельзя увеличивать вылов рыбы.

Д. Ермаков,  
инспектор рыболовства.

## КОРОТКО

Будущий Герой Советского Союза Николай Архангельский провел свое детство в Мужах. Он рано полюбил авиацию. Когда началась война, Николаю Архангельскому было 19 лет. Студент одного из институтов, он стал летчиком бомбардировочной авиации дальнего действия.

В 1944 году Михаил Иванович Калинин вручил ему за боевые заслуги орден Ленина и Золотую Звезду Героя Советского Союза.

Погиб Николай Архангельский уже в конце войны.

Жители села Мужи помнят и чтят героя. Его именем названа самоходка, только что прибывшая для Мужевского рыбокомплекса.

На днях в Горках открылся пионерский лагерь, где отдыхают 145 детей из северных районов округа. Они приехали из Ниды, Салехарда, Лабытнанога.

Двадцать студентов Ленинградского политехнического института прибыли в Мужи на строительные работы. Сейчас они заняты на работах по благоустройству села, строят новую мостовую по улице Комсомольской.

## ОПЛАТА ТРУДА ПО КВАЛИФИКАЦИИ

Вопрос о заработной плате, отмечалось на XXIII съезде партии, — крупный политический и хозяйственный вопрос. Его решение затрагивает жизненные интересы миллионов людей. В свете этого представляется интерес эксперимент, проводимый в совхозе имени 15 лет Октября Лебединского района Липецкой области, цель которого — совершенствование системы оплаты труда.

Началось это год назад. В совхозе разгорелись горячие споры: как покончить с обезличкой в оценке квалифицированного и неквалифицированного сельскохозяйственного труда. Обратились к опыту

работы механизаторов. Они, как правило, заинтересованы в лучшем владении своей профессией, в повышении производительности труда. И все потому, что каждому из них в соответствии с его профессиональным мастерством и стажем работы по специальности присваивается определенный квалификационный разряд. Труд механизатора оплачивается исходя из этого.

В совхозе задумались: а нельзя ли такой порядок ввести и для других категорий рабочих? Тем более, что в растениеводстве, например, одному и тому же человеку в

течение года, месяца, а то и дня приходится выполнять различные виды работ. Оплата же труда по различным тарифным разрядам побуждает его делить работы на материально выгодные и невыгодные.

После тщательного обдумывания, прикидок и расчетов в совхозе решили постепенно ввести новый порядок оплаты труда по разрядам. Это означало: на какую бы работу человека ни поставили (исходя из интересов производства), получать зарплату он будет по ставкам того разряда, который ему присвоен.

Для всех сельскохозяйственных работ и рабочих ввели единую шестиразрядную сетьку. Начали с двух отделений.

Квалификационная комиссия, присваивая разряды рабочим, учитывала рекомендации коллектива бригад. Первый разряд получили постоянные рабочие, которые трудятся в совхозе менее трех

лет и выполняют несложные работы (переборка картофели, сгребание сена и т. д.); второй разряд — те, кто проработал в совхозе непрерывно три года, мог выполнять все конно-ручные работы в растениеводстве, но не имел специальной подготовки; третий разряд — люди, которые трудятся в хозяйстве свыше четырех лет без перерыва, окончили школу мастеров сель-

кохозяйственного производства или агротехнические курсы и выполняют все конно-ручные работы в растениеводстве и животноводстве, а также доярки, телятницы, свиньи, скотники, пчеловоды; четвертый разряд — рабочие, обслуживающие механизмы на животноводческих фермах.

По четвертому, пятому и шестому разряду оплачивается труд трактористов — машинистов. Бригадиры полеводческих и животноводческих бригад получают зарплату по III—VI разрядам в зависимости от объема работ в бригадах.

Тарифно-квалификационные разряды пересматриваются один раз в год. Но если (окончание на 2 стр.)

# НА ФЛАГ—СМИРНО!

Этот день ждали. К этому дню усиленно готовились.

«Только бы не было дождя. Солнца бы. Тепла бы», — повторяли пионеры Овгорского лагеря накануне. И природа, видно, вняла нашим мольбам — позаботилась об этом. День выдался на редкость хороший. Июльское солнце щедро сыпало лучи, а на мачте сверкала и переливалась на солнце пятиконечная звезда.

Десять часов. Звонко зазвенел колокол. Время играл горн. Замелькали веселые лица ребят, зардели язычками костров пионерские галстуки. Ребята выстроили

сдача рапортов. Старшая вожатая подает команду: «На флаг—смирно!»

Право поднять флаг предоставляется лучшему пионеру дружине Мише Хозяинову. Загорелся на мачте алый флаг. Лагерь открыт! Пионеры исполняют дружинную песню «Взвейтесь кострами, синие ночи». Старшая вожатая объявляет, что дружине присвоено имя Героя Советского Союза, выпускника Мужевской средней школы Николая Архангельского. Аплодисменты разрезали воздух. Еще бы! Ведь ребята сами предложили назвать свою

дружину именем комсомольца-героя.

С приветствием обратился к пионерам и. о. заведующего РОНО Михаил Григорьевич Соллогубов. Затем ребята направились в клуб, где дали небольшой концерт.

Много интересного ждет ребят впереди. Здесь и походы в лес, и костры и песни, и игры. Их ожидают солнечные ванны, купание в приятно освежающих хрустальных струях удивительно прекрасной реки Сыни. Пионеры ознакомятся с окрестностями Овгорта, с флорой и фауной близлежащего района. Наме-

тили провести КВН по отрядам, внутрилагерную спартакиаду.

Уже состоялась встреча по футболу. Разошлись мирно—1:1. Пионеры смогут позаниматься в хоровом, хореографическом, драматическом, шахматно-шашечном кружках, кружке юных мастеров, в спортивных секциях. Ежедневно вожатые читают ребятам книги, статьи из «Пионерской правды». Регулярно будут проводиться беседы о международной жизни, об освоении космоса, о событиях внутри страны, об искусстве. Запланированы интересные, захва-

тывающие ребят игры и своеобразные конкурсы. Мероприятия лагеря имеют в основном оздоровительный характер.

Помимо этого, намечена помощь совхозу в прополке огородов. Взяли шефство над строящимися учительскими квартирами. Решили силами пионеров заготовить мох для шестиквартирного дома.

Закроется лагерь карнавалом и прощальным костром.

Смех и веселье стоят в лагере от подъема до отбоя.

**Р. Ругин,**  
начальник пионерского лагеря.

## Оплата труда по квалификации

### (Окончание)

человек проявляет недисциплинированность, плохо соблюдает требования агротехники, допускает нарушения правил технической эксплуатации машин, квалификационная комиссия имеет право снизить ему разряд.

Труд стал оплачиваться по дневным тарифным ставкам для сдельных и повременных работ (ставки для последних на 10 процентов ниже).

В целях материального поощрения рабочих совхоза предусматривается и в растениеводстве, и в животноводстве доплата за выполнение плана производства продукции в размере 25 процентов тарифного фонда заработной платы. Доплату рабочие получают пропорционально своему заработка. Те же, кто занят выращиванием неплодоносящих многолетних насаждений, уходом за рабочим скотом и т.д., за хорошую работу могут быть премированы.

Временные рабочие оплачиваются за отработанное время или за выполненный объем работ. Если же они перевыполняют нормы выработки при высоком качестве работ, их также премируют в размере до 20 процентов заработка за отработанный период.

Год работы по новой сис-

теме оплаты труда показал ее преимущества. На отделениях и в бригадах, где труд людей оплачивается по разрядам, резко поднялась производительность труда, окрепла трудовая дисциплина, произведено больше продукции.

Это можно проследить на примере хотя бы пятого отделения совхоза, где работают полеводческая и две садоводческих бригады. В прошлом году по сравнению с 1964 годом план выхода валовой продукции по отделению выполнен на 153,5 процента. Все работы здесь проведены в более сжатые сроки и с лучшим качеством. В результате поднялась урожайность зерновых культур — с 14,5 до 17,7, овощей — со 123 до 221 центнера с гектара.

Среднегодовой заработка каждого рабочего этого отделения возрос на 83 рубля, хотя общий фонд заработной платы не увеличился. Выход валовой продукции на рубль зарплаты поднялся более чем в полтора раза. Доплаты и премии на рубль основного заработка составили 23 копейки в полеводческой бригаде и 33—37 копеек в садоводческих бригадах.

**В. Юсупов,**  
аспирант НИИ труда Госкомитета  
Совета Министров СССР по вопросам труда и зарплаты.

Торжественно отметили трудающиеся района День рыбака. И это не удивительно: ведь рыбодобывча — основная отрасль хозяйства в нашем районе.

Накануне, в субботу, в районном Доме культуры состоялось торжественное заседание. С докладом о Дне рыбака выступил председатель исполнкома райсовета депутатов трудающихся т. Н. И. Русланов.

После торжественного засе-

## Праздник промысловиков

всех доступных видах транспорта — на моторных лодках, на самоходках и даже на лодках с веслами устремился на остров. Веселье здесь длилось до самого вечера. Любители спорта играли в волейбол. Работали три буфета.

**Л. Охотников.**

## Хороший экипаж

В один из июньских дней я возвращался из Мужей в Горки на теплоходе МО-109, работающем на Мужевском кольце. Поинтересовался в пути книжкой жалоб и предложений, находящейся на судне — решил проверить, совпадает ли мое мнение о коллективе судна с мнением других пассажиров.

И вот первая запись, попавшаяся мне на глаза: «Мы, пионеры-горюковчане, возвращаясь с районного пионерского слета во главе с пионер-

и предложений от имени команды судна заверили, что и в дальнейшем команда будет делать все необходимое для выполнения плана, а также для удобства и обеспечения пассажиров всем необходимым.

Экипаж судна слово свое держит. На судне всегда есть кипяченая вода, в буфете — колбаса, сыр, котлеты, копченая сельдь, пирожки, булочки, консервы, газированная вода, пиво. Команда старается, чтобы пассажиры были довольны и не чувствовали тягот в пути.

**С. Малышев.**

## БОГ ТОРГОВЛИ

Только недавно Мужевский рыбкооп рапортовал о перевыполнении паенакопления и привлечения новых членов — пайщиков. Факт, несомненно, отрадный, и организаторская работа торговых работников заслуживает всяческих похвал. Но жителей села Мужи это отнюдь не приводит в восхитление. Они совершенно не знают, для чего вступают в

пай. Покупать дефицитные товары в первую очередь, как сказано в уставе кооператива? Так это смешно! Дефициты раскупаются в основной массе пассажирами теплоходов, туристами и кем угодно, у кого есть наличные деньги, только не пайщиками.

Сейчас рыбкооп на целый год производит завоз товаров. Среди них и дефицитные, как шерстяные вещи. Государство посыпает на север теплую одежду, ко-

торую пока почти невозможно купить в средней полосе и на юге. Это естественно. Север есть север. А как относятся к заботе государства о жителях полярных широт работники торговли? Продавцы районного универмага М. Рочева и И. Артеева предупреждают покупателей:

— Покупайте быстрей. Все шерстяные вещи лежат только до первого теплохода. Все сразу раскупят и не успеете оглянуться.

Им нужна выручка и немедленно, а интересы пайщиков можно не учитывать, если план по паенакоплению выполнен. Правление рыбкоопа на это тоже смотрит сквозь пальцы. Правлению тоже нужна выручка. Пайщик сидит у разбитого корыта, если у него нет возможности купить теплую одежду и предметы домашнего обихода на целый год в день поступления товаров в магазин.

**Н. Новиков.**

Редактор Е. Мартынов.  
с. Мужи, типография управления по печати Тюменск: облисполкома Заказ № 56, тираж 1107 экз.



В Омской области ведется большое строительство магазинов. Новые здания не отличаются от городских.

На снимке: в отделе женской обуви в Калачинском университете.

Фото В. Липовского.

Фотохроника ТАСС.